

ФОРУМ



ФОТО БЕЛТА

Декларация сплочения

9 августа на заседании штаба патриотических сил Республики Беларусь в Минске приняты обновленная Декларация патриотических сил и Обращение к польскому народу.

Наши символы и принципы

Представители ведущих организаций гражданского общества и политических партий выразили волю миллионов белорусов в том, что 9 августа – важная историческая дата для белорусского народа, который сплотился в 2020-м для сохранения своей страны и дальнейшего строительства суверенного государства. В этот день 3 года назад удалось не допустить гражданской войны, кровавого противостояния и государственного переворота.

В обновленной Декларации патриотических сил отмечается, что все пункты первой совместной декларации выполняются участниками форума и органами государственной власти. За последний год приняты законы о Всебелорусском народном собрании, о гражданском обществе, о политических партиях. В стране последовательно совершенствуется политическая система, укрепляются независимость и суверенитет Беларуси.

Отмечается, что наша страна стоит на пороге серьезной электоральной кампании.

«В феврале 2024 года предстоят выборы в Национальное собрание Республики Беларусь, местные Советы, будет сформирован состав Всебелорусского народного собрания. А в 2025 году пройдут президентские выборы», – говорится в декларации.

Конечно, на политической арене неизбежны конкуренция, столкновения взглядов и идей, даже борьба за голоса избирателей. Но участники заседания заинтересованы в цивилизованном общении без раскола общества.

С учетом такой позиции общественно-политические силы Беларуси

подтверждают свою приверженность принципам, которыми будут руководствоваться в дальнейшей деятельности, в том числе в предвыборный период. Они заявляют, что независимость и суверенитет остаются незыблемыми постулатами государственности.

«Конституция в редакции, одобренной на всенародном референдуме 27 февраля 2022 года, определяет общепризнанные рамки отечественной модели развития. Достижения периода президентства Александра Лукашенко задают вектор развития нашей страны на многие годы вперед», – подчеркивается в декларации.

Уточняется, что Государственный флаг, Государственный герб и Государственный гимн Республики Беларусь являются священными символами, сплачивающими весь народ.

«Беларусь сохраняет верность своим обязательствам в Союзе государств, основанном на понимании общности пути восточнославянских народов, несмотря на все невзгоды и испытания», – задекларировано в документе.

Общественно-политические силы приняли в декларации норму, согласно которой в решении актуальных общественно значимых вопросов нужно прибегать к открытым дискуссиям, избегая грязных политических технологий в ходе избирательных кампаний. Ибо подобные методы противоречат самому пониманию общественного устройства, свойственному белорусам.

Уточняется, что партии и отдельные кандидаты, участвующие в выборах, в своих политических программах должны руководствоваться в первую очередь общенациональными инте-

ресами, не разменивая их на сиюминутные частные расчеты. Разжигание любой розни в белорусском обществе признано неприемлемым.

В последнем пункте Декларации патриотических сил говорится:

«Убеждены, что все мы, народ Республики Беларусь, достойно пройдем предстоящий ответственный политический период и продемонстрируем всему миру свою высокую гражданскую культуру, приверженность нормам подлинного народовластия».

Сохраним добрые отношения

Патриотические силы Беларуси приняли обращение к польскому народу. Его зачитал председатель правления белорусского общества «Знание», гендиректор Национальной библиотеки Вадим Гигин.

Представители патриотических сил Беларуси призвали соседей сохранить добрые отношения между народами. В обращении участники движения акцентируют внимание на общей истории и культуре двух стран-соседей и ценностях, которые нужно сохранить, а не уничтожить. В документе говорится, что сегодня крайне важно остановить шовинизм и агрессивную риторику, которую пытаются навязать польскому народу некоторые политики. Militarистские настроения, в этом нет сомнений, не создадут светлое будущее для новых поколений, поэтому их нужно вовремя погасить. Патриотические силы нашей страны в очередной раз напоминают, что белорусы – независимый и гордый славянский народ. Беларусь делает и продолжит делать все, чтобы никто не смог разорвать очаг войны, чтобы ни одна внешняя сила не сумела сжечь общий дом двух стран-соседей. В своем обращении участники штаба призывают хранить память бойцов, благодаря которым наша страна не просто живет, а процветает и развивается.

Обращение к польскому народу

Братья-поляки!

Так сложилась наша судьба, что мы с вами живем бок о бок. Сотни лет истории объединяют белорусский и польский народы. За это время случалось разное. Хватало и немало обид. И все же хочется, чтобы нас не разделяли призраки вздорных магнатов или же деятелей вроде Пилсудского, а объединял дух Грюнвальда, когда мы сообща противостояли настоящим, а не надуманным угрозам.

Мы хорошо помним, что на белорусской земле родились многие великие деятели польской культуры. Но это вовсе не дает повода смотреть на наши земли как на пресловутые «кресы восточные». Белорусы – большой, гордый и самостоятельный славянский народ. У нас свои славные традиции.

Ваши политики, объезжая угаром шовинизма, своими действиями и риторикой разогревают очаг войны. Не дадим же сжечь наш общий дом!

Вы хорошо знаете, что белорусы по своему характеру люди спокойные, мирные и трудолюбивые. Но мы не потерпим над собой никаких панов! История борьбы жителей Западной Белоруссии это ярко доказала. Мы гордимся именами Сергея Притыцкого, Веры Хорушей, Кирилла Орловского и Максима Танка, тысяч и тысяч других патриотов, которые на щадили своей жизни для объединения белорусского народа.

В октябре этого года исполнится 80 лет с того памятного дня, когда на белорусской земле, у села Ленино, что на Могилевщине, в бой с нацизмом, нашим общим врагом, вступила 1-я Польская дивизия имени Тадеуша Костюшко. Она вписала героические страницы в историю борьбы с «третьим рейхом», чьи главарь планировали осуществить геноцид на наших землях. Давайте же будем верны памяти тех бойцов, которых породила общая Великая Победа.

Надеемся, что у вас, братья-поляки, хватит мудрости удержаться от сползания к вооруженному противостоянию. Хотелось бы верить, что вы не дадите одурманить себя агрессивной пропаганде. Ведь любой человек, вне зависимости от своей национальной принадлежности, хочет жить спокойно и благополучно, в мире и дружбе со своими соседями.

В случае же любого покушения на нашу священную Родину знайте, что мы полны решимости защищать свой дом, свои семьи. История знает немало примеров того, как белорусы давали отпор нашествию с Запада. Не спешите испытать это на своем опыте.

Уверены, что здравый смысл поможет нам преодолеть современный непростой период в наших отношениях. И не за горами то время, когда белорусы и поляки вновь будут спокойно ходить в гости друг к другу, уважая обычаи наших народов.